

# СВЕРДЛОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬ

Орган партбюро, построикома и управления ОСМЧ «Свердловскпромстрой»

№ 43 (205). ВТОРНИК, 3 ИЮЛЯ 1945 г. ЦЕНА 5 КОП.

★  
ПОД МУДРЫМ РУКОВОДСТВОМ ГЕНЕРАЛИССИМУСА СОВЕТСКОГО СОЮЗА ТОВАРИЩА СТАЛИНА НАШ НАРОД ПОЙДЕТ ВПЕРЕД К НОВЫМ ПОБЕДАМ, К НОВОМУ РАСЦВЕТУ ВЕЛИЧИЯ И СЛАВЫ СОВЕТСКОЙ ДЕРЖАВЫ.

« Известия ».

★

## Нашему Генералиссимусу — слава!

### ★ СТАЛИН

Советский народ сейчас переживает радостные дни. Правительство наградило руководителя нашей партии, государства и армии Иосифа Виссарионовича Сталина вторым орденом «Победа», званием Героя Советского Союза и присвоило ему высшее воинское звание — Генералиссимус Советского Союза.

На митингах, посвященных этому событию, трудящиеся выражают свою радость и приветствуют своего великого вождя и полководца. С именем Сталина народы Советского Союза добились решающих успехов на фронте мирного строительства, построили социалистическое общество в нашей стране. С именем Сталина наш народ одержал победу над Германией в Великой Отечественной войне. С именем Сталина советский народ добьется новых невиданных успехов, укрепит еще более военно-экономическую мощь Советского Союза.

Строители Свердловскпромстроя достигли значительных успехов за годы Отечественной войны по вводу в эксплуатацию новых заводов, цехов и жилья. Сейчас наш долг — работать еще лучше. Сталин поставил перед советским народом новые задачи в период мирного развития. Наш долг — работать еще лучше, выполнить указания любимого вождя. И нет сомнения, что коллектив Свердловскпромстроя выполнит стоящие перед ним задачи.

К новым победам зовет нас Родина, к новым победам зовет нас Сталин!

### Квартальный план выполнен

Большую производственную победу одержал коллектив 2-го строительного управления. План 2-го квартала перевыполнен всеми участками. Лучше всех поработали строители участка лучшего старшего прораба Части тов. Богусевича.

М. АРТЕМЧИК.  
Начальник стройуправления.

### ★ Прекрасный подарок

Прекрасный подарок работникам Уралмашзавода сделали строители. 5-й шлакобетонный дом сдан в эксплуатацию. В 32 комнатах на площади более тысячи квадратных метров поселятся творцы боевых машин.

Хорошо потрудились в завершающей стадии постройки дома бригады штукатуров тт. Сергеева и Гупана, столяров тов. Проскурин, выполняющие норму выработки на 160 процентов. Бригада инвалидов Отечественной войны, овладевшая строительной профессией плотников, под руководством тов. Бекетова, выполняла задание на 138 процентов. Значительную работу проделала бригада маляров тов. Воробьева.

М. РАЙХЕЛЬ — начальник участка.

### На сталинской вахте

Весть о присвоении вождю народов товарищу Сталину высшего воинского звания Генералиссимуса Советского Союза вызвала новый трудовой подъем среди работников 4-го строительного управления.

Бригада знатного плотника города тов. Рявина в ответ на высокую награду вождя стала на сталинскую вахту. Работая на строительстве жилья для работников одного из заводов, бригада ежедневно дает 2 нормы за смену.

П. КОСМАТОВ.  
Начальник 4-го стройуправления.

### Слово сдержали

Узнав о награде вождя народов товарища Сталина вторым орденом «Победа» и званием Героя Советского Союза, бригада слесарей железнодорожного отдела тов. Воронина обязалась досрочно подготовить к ремонту паровоз. Свое слово стахановцы сдержали. Они подняли паровоз на домкраты, сняли скаты и ведущую ось и поставили его на яму для производства ремонта. За 2 дня до конца июня бригада досрочно выполнила план межпромышленного ремонта паровозов. Среднемесячное выполнение норм составляет 169 процентов.

А. ЧЕКМАРЕВ.  
Начальник железнодорожного цеха.

### На строительстве завода шлаковых камней

После приказа начальника Части и решения партбюро улучшилось строительство собственной производственной базы. налаживается снабжение материалами. На площадку завода шлаковых камней завезен кирпич. Отдел техснаба достал часть сантехнического оборудования.

На строительстве завода шлаковых камней закончена кладка первого эта-

жа. Сейчас бригады монтажников участка тов. Бронина устанавливают колонны, а затем мы приступим к дальнейшей кладке. Бригады нашего участка сейчас устанавливают железобетонные плиты над камерами пропаривания. Хорошо работает бригада тов. Почтарева, которая перевыполняет нормы.

В. КОЛПАКОВ — мастер.

### Партийная жизнь

## Не занимаются воспитанием молодежи

В 4-м стройуправлении основной рабочей силой является молодежь. Здесь работают 100 молодых рабочих. Следовало ожидать, что партийная организация и ее секретарь тов. Элькин развернут работу с молодежью. Однако этого не случилось.

При укреплении до сих пор нет красного уголка, где молодежь могла бы культурно отдохнуть, почитать газеты, поиграть в шашки, домики, послушать интересную лекцию. Инженерно-технический персонал и даже прикрепленные агитаторы не бываюг в общешкольных.

Партийная организация ни одного раза не заслушивала моего отчета о

работе комсомольской организации и не знает, чем нам необходимо помочь. Все лекции у нас проводят учителя района, но ни одного раза партийная организация не выделила ни одного лектора для проведения беседы с молодежью. Политкружок также работает нерегулярно.

Неужели тов. Элькин думает, что партийная организация не должна руководить работой комсомола. Партийная организация 4-го стройуправления должна развернуть массово-воспитательную работу среди молодых рабочих и создать все условия для культурного отдыха молодежи.

**В. КОРОЛЕВ** — комсорг.

## Работа агитатора

Большую работу проводят агитаторы в железнодорожном отделе. По всем службам проводится агитмассовая работа. Агитатор мастер пути тов. Кузнецов ежедневно до начала работы проводит читку газет в коллективе службы

пути. 12 человек присутствуют на читке и активно задают вопросы по интересующим их событиям, на которые тут же получают ответ.

**И. АЛИМПИЕВ** — нормировщик.

## Что помогло нам выполнить полугодовой план досрочно?

Одним из важнейших элементов в деле выполнения программы является правильная организация труда на строительной площадке. Хорошо организованный труд и четко продуманный график работ всегда обеспечат высокую выработку как бригад, так и отдельных строителей. На моем строительном участке для четкой организации труда были введены план-наряды бригаде на весь месяц с прогрессивной оплатой труда, выдача в отдельных случаях аккордных нарядов, механизация трудоемких процессов, внедрение рационализаторских предложений. Весь этот комплекс позволил нам досрочно завершить выполнение полугодовой программы.

План-наряд, как правило, выдается мною мастеру и бригадиру, а также прорабатывается со всеми членами бригады на месте работ, которые должна выполнить бригада в течение месяца. Мастер ежедневно производит отметку объема выполненных работ в наряде, что дает возможность видеть, на каких объектах та или другая бригада отстает и какая ей необходима помощь.

Краснознаменная комсомольско-молодежная бригада тов. Валиса и гвардейская бригада тов. Величко, работая по

плану-наряду, довели свою производительность до 170 процентов и получили прогрессивно-премиальной оплаты 4780 рублей.

Малярные работы являются трудоемким процессом на строительстве. Один маляр за смену производит 25 квадратных метров покраски металлоконструкций, ферм и балок вручную. С применением пистолетов Сплинкера малокалорифицированные маляры производят окраску в 4 раза быстрее. Это дало нам возможность высвободить квалифицированную рабочую силу для других объектов, а также освободило нас от применения кистей. Бригада кровельщиков тов. Чернова овладела еще одной смежной строительной профессией — маляров и прекрасно работает со Сплинкерами, а бригаду маляров тов. Батуевой мы перебросили на другие объекты.

На трудоемких земляных работах по разработке грунта и погрузке его в вагоны были применены грейфера и экскаваторы, что высвободило 60 человек.

Кроме того, на участке широко применяется малая механизация строи-

## Соревнование пожарников

Коллектив пожарно-вахтерской охраны деревообделочного комбината за последнее время добился немалых успехов. Весь противопожарный инвентарь приведен в боевую готовность. Исправлены 10 гидрантов, 4 стандера и 2 электронасоса.

Между постами организовано соревнование на лучшее сохранение социалистической собственности.

Кроме того, работники пожарно-вахтерской охраны провели большую работу по благоустройству территории комбината и ремонту заборов.

**С. МЕНЬШИКОВ.**  
Начальник охраны.

## Новые члены Осоавиахима

За последние полтора месяца на железобетонном заводе приняты в члены Осоавиахима 40 рабочих. Теперь большинство рабочих состоит в рядах Осоавиахима. В ближайшее время на заводе организуется стрелковый кружок.

**О. ШЕМЕТИЛЛО** — комсорг.

тельных процессов. Бетон укладывается электровибраторами, копка тяжелого грунта производится отбойными молотками, что повышает производительность на 42 процента по сравнению с ручным трудом.

Большое внимание уделяется инструментальному хозяйству. Мы выделили специального инструментальщика, который ежедневно занимается подготовкой инструмента на следующий день. Он производит заточку лопат, пил и другие работы. Это дает возможность бригаде не тратить лишнего времени на приготовление инструмента к работе.

Творческая мысль рационализаторов и изобретателей помогает нам в усовершенствовании технологического процесса. Ленточные фундаменты на одном из объектов Уралмашзавода были заменены отдельно стоящими столбами с рядбалками в связи с тяжелым скальным грунтом, что дало экономию на укладке буттового бетона 130 кубометров и разработке скального грунта 140 кубометров.

**В. БОГУСЕВИЧ** — начальник участка.

Ответственный редактор  
**А. Г. РУБАНОВИЧ.**

HC18384. Заказ № 2594.  
Свердловск, тип. изд-ва «Ур. рабочий».